

返校时间确定 机构复课仍面临诸多挑战

日前,广东省教育厅发文,4月27日,全省高三、初三学生返校;5月11日后,各地根据疫情防控情况分期、分批、错峰安排中小学其他年级学生返校。孩子开学计日可待,但课外培训机构线下复课时间表仍不明朗。新快报记者查阅全国各省市开学指导文件发现,安徽合肥是首个允许部分校外培训机构开展线下培训的城市,但也仅限于高考类机构,合肥4月11日下发通知,称4月20日高考补习类机构可以复课。此外,目前课外培训机构复课面临多重挑战。

■新快报记者 陈思陶

线上课程效果要求更高

尽管发展多年,但一直以来,线上课程都还是线下课程的补充,培训机构主推的也仍是线下课。而这次疫情,培训机构线下课程关闭,线上课程成为刚需。新快报记者采访发现,一些家长和学生一开始出于无奈报读线上课程,渐渐地,他们已经适应了网课。

广州天河区吕妈给孩子报读了春季在线课程,孩子上了一段时间后,她对网课的效果表示认可,“可以看出老师们为课程做了精心的准备,讲得不比线下差。”她说,现在也比较注重培养孩子线上学习的习惯,孩子也在慢慢适应网课形式和讲课节奏。

如今,网络上的在线课程多如牛毛,也有不少免费课程。学而思方面提醒,学生在选择免费课时要注意,虽然没有付出金钱成本,但时间成本和机会成本同样不可忽视。

立尚认为,在线教育、在线课程最核心的指标仍是教学效果。相对线下课堂的场景而言,线上的互动性和体验感差别较大,比如孩子的上课状态不能及时反馈,提问等互动不如线下直接,因此,线上课程要达成线下课堂一样的教学效果,必然要在内容设置及教学过程设计上投入更多的精力,比如引入助教,加大课后答疑力度等等。



■廖木兴/图

机构线下复课时间待定

受疫情影响,线上教育如火如荼,众多机构趁势加码线上布局。但目前,线下培训仍然是行业主流模式,也是机构运营的重要部分,因此,随着开学时间的公布和临近,广州各家课外培训机构也在积极复课。

日前,广州越秀区发布学校复课指引,该指引同样适用于越秀区校外培训机构,但机构何时复课并无消息。新快报记者查阅全国各省市开学指导文件,仅有安徽合肥指出,4月20日高考补习类机构可以复课。记者了解到,合肥是首个允许部分校外培训机构开展线下培训的城市。

家长对线下复课也十分关注。广州海珠区曹妈就表示,很期待机构能够早日复课。虽然她已报读机构线上班,课程也是将线下内容“平移”至线上,但

她对于网课的形式并不放心。“孩子拿平板上网课,就像让孙悟空守蟠桃园。”曹妈妈说,虽然不用奔波到校区,但她紧盯孩子的负担也不轻,她认为线下课的学习氛围才是对家长的解放。基于学习效果的考量,广州市白云区汪妈同样想把孩子送回到线下课,不过她仍然担心安全问题,“即使机构复课,如果防疫做不到位,我可能还是会选网课。”

记者了解到,尽管国内疫情防控有力,但在全球疫情扩散的情况下,近期广州输入性病例压力增加,这也给线下机构复课复学增添了不确定性。学而思有关负责人表示,对于复课时间暂时还不清楚。立尚有关负责人判断,根据省教育厅的相关文件,机构的线下复课最乐观也得要到五月中下旬,甚至要到暑假。

机构复课 面临多重挑战

除了政策上的问题,对机构来说,线下复课还面临多重挑战。首先是防疫安全问题。立尚有关负责人介绍,教育部门对线下机构复课设有门槛,包括口罩、消毒水等防疫物资的配备、隔离室的设置、生均占用面积等;复课审批流程也非常严格,需要前置申请、前置审批。目前,立尚处在随时候审状态,等待复课通知。

另一方面,线下课程的内容也需要重新设计。疫情期间,一部分学生暂停了在机构的学习,无法跟随原有进度上课,一部分的学生由线下转线上,紧跟着复习进度走,两个群体的教学进度有差距,因此机构线下复课后需要调整课程内容。在此情况下,如何控制教学强度,确保学生本学期的学习目标达成,存在一定难度。同时,对于初高毕业班的学生,马上要面临中考高考,如何在最短的时间恢复学习状态也是急需解决的问题。

此外,机构也面临学生课余培训时间压缩的问题。广东省教育厅在2月发文指出,因延迟开学耽误的教学时间,可通过周六或周日1天时间调课、压缩暑期假期等方式补偿,保证总课时不减少。这就必然会减少培训机构在周六日和暑假的上课时间。

AP 考试如期举行 改为在线开卷考

新快报讯 记者方轶报道 近日,College Board(美国大学理事会,简称CB)官方宣布,今年的AP(美国大学预修课程)考试会如常举行,而考试时间、形式和内容方面都会作出相对调整。

考试形式更新:在家开卷考

早前,CB已经宣布今年AP考试推出在家线上考的形式。学生可以在家里使用包括计算机、平板电脑或是智能手机在内的任何设备参与考试。没有互联网或是电子设备的学生可以选择用纸笔作答并拍摄照片截图上传的模式,但需要提前与CB取得联系以获得帮助。

另外,根据最新消息,AP考试还将采取开卷考,学生可以查看自己完成的笔记、教师在课堂上提供的资料、教师允许学生保留的学术作业或评估试卷、计算器(只针对某些科目适用)。学生将收到考试密钥,密钥将通过AP教室或者电

子邮件发送给学生。

虽然是开卷考,但CB也明确规定:学生不得在考试过程中提供给他人或接受来自他人任何形式的帮助,也不允许与他人进行私下合作。具体可以参考以下三条规定:学生不得与其他人进行交流,包括面对面或通过移动设备进行交流;学生不得查看来自小组讨论、线上论坛或社交媒体的信息;学生不得将他人或技术服务人员的工作纳入自己的考试答复中,包括语言翻译。

考试时间确定:

美国时间5月11日-22日

根据最新消息,今年的AP考试具体时间为美国当地时间5月11日-5月22日,每天安排3-4门科目的考试,而且提供三个不同的考试时间段给考生选择,每个时间段相隔两小时。每一个科目的考试时间将会全球统一。

景鸿教育总经理唐泽坤提醒,官方公布的为美国考试时间,这样的时间安排会给中国考生带来一定的挑战,希望同学们可以提前适应一下倒时差的生活,尽量让自己在考试过程中能够保持清醒。

考试范围缩小,时长变45分钟

今年大多数科目的考试时间将由原本的2至3小时缩短为45分钟,其中包括5分钟的上传答案时间,学生在考前需要至少提前30分钟访问在线测试系统完成考试相关设置准备工作。另外,为了公平起见,今年AP考试的范围缩小,考试内容只会涵盖3月以前课程覆盖的知识点。

所有科目还都设置了补考机会,补考时间统一在6月1日至6月5日进行。如果临考时,学校已经重新开放,则已经注册线上考试的学生可以有两种选择:回学校参加考试或是如期进行网考。

备考建议

唐泽坤表示,一般来说,开卷考并不注重学生的记忆能力,反而会专注于考查学生对主题和技能的综合理解以及应用能力,因此考题可能会更加细致。面对考试范围缩小、开卷考以及竞争加强的情况,更考验个人的系统复习计划,建议学生备考的时候把知识点了解得更加透彻,进行有序的梳理。

考试题目是提前设计好的,这意味着尽可能保证在试题设计上不出现作弊的可能,除此之外还会使用一系列包括抄袭检测软件等技术来保证考试的公平公正。总之,官方有着充足的经验来解决作弊的问题,所以希望同学们端正考试态度认真备考,不要存在侥幸心理。